

消费日报

2021年2月8日
星期一
总第7902期
第4961期
今日4版

网上年货节前10天网络零售额3441亿元

本报讯 商务部最新数据显示,自1月20日“2021全国网上年货节”开启,至29日(腊月初八至腊月十七)的10天,全国网络零售额达3441.1亿元人民币。期间,全国在线餐饮交易额同比增长49.6%,外卖同比增长60.7%,半成品、特色年菜同比分别增长375.6%和122.2%。其中,中西部地区网络零售额同比增速较快,广西、江西分别增长35.9%和22.5%。

A版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号CN 11-0057 ■ 代号81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

轻工业职业能力评价工作部署会在北京召开,中国轻工业联合会会长张崇和出席并讲话:

做大做强做优做响轻工业职业能力评价

本报讯 2月4日,轻工业职业能力评价工作部署会在京召开。中国轻工业联合会会长张崇和出席并讲话,党委副书记徐祥楠介绍轻工业职业能力评价开展情况。评价中心副主任浦永祥讲解评价工作流程。会议由轻工业职业技能评价中心主任杨曙光主持。开展职业能力评价的总站、基地负责人参加会议。张崇和在总结讲话中指出,今年是轻工业职业技能等级评价工作开局之年,中国轻工联高度重视评价工作,按照国家人才评价制度改革的有关精神,以开展轻工行业最权威、最规范、最有竞争力的评价业务为目标,在认真梳理原有工作机制的基础上,建章立制,完善体系,布局设点,全力推动中国轻工业联合会职业技能等级评价工作。张崇和对做好轻工业职业能力评价提出四点要求。一要有思想高度。通过职业能力评价,推动轻工行业人才培养,为轻工业高质量发展,为建设轻工强国



▲中国轻工业联合会会长张崇和出席会议并讲话
▲轻工业职业能力评价工作部署会现场



提供人才支撑。二要有改革意识。要落实国家关于改革职业能力评价的要求,切实履行好职业能力第三方评价的职

能。要完善评价机制,统一评价标准,规范培训教材,加强基地建设,加强培训考核创新,严格证书管理,科学、规范、严格、

严谨、公平、公正地开展评价。三要有职业素养。以现代型、高标准、专业化、职业化的素养开展轻工能力评价。要有职业

素养的管理机制,有职业素养的服务水平,有职业素养的协调手段,有职业素养的统筹方法。四要有评价权威。以科

学、权威、可追溯、可检验、可信赖,能提供就业机会的职业能力评价,把中国轻工业职业能力评价做大做强做优做响。徐祥楠在讲话中指出,各评价总站要认真落实张崇和会长要求,把职业能力评价工作作为行业高技能人才培养的抓手,正确把握市场与风险的关系,不弄虚作假、不以营利为第一目标;要坚持科学评价,按照中国轻工业联合会轻工行业职业技能等级评价工作流程开展评价工作;要加强管理人员、考评人员的管控监督,不假公济私、徇私舞弊;要加强宣传引导,积极整合社会、企业、院校三方资源,全方位、深层次、多角度拓展评价领域,高质量开展等级评价工作。酒业、家具、陶瓷、中轻投、珠宝中心、焙烤、照明、室内装饰等行业总站代表进行了发言,交流了行业职业能力等级评价工作计划。(庞黎鑫/文 张永利/摄)



中国共产党积极倡导、建立、维护抗日民族统一战线,成为团结凝聚全民族抗战力量的坚强政治领导核心。在抗日战争战略相持阶段,面对国民党的挑衅,中国共产党既联合又斗争,以斗争求联合、求团结。1941年1月6日晚事变发生,中国共产党依然以民族存亡为重,坚决维

护、巩固、发展抗日民族统一战线。“纵观抗战始终,之所以能够维护团结抗战大局,就是因为中国共产党高举抗日民族统一战线旗帜。”湘潭大学马克思主义学院院长李俊新说。

1938年12月,日本发布《大陆命令第241号》,指令侵华日军以主要兵力进攻八路军、新四军和敌后抗日根据地。自此,以中国共产党抗日武装为主体的敌后游击战争在抗日战争中处于主导地位。美军驻延安军事观察组评论道:共产党领导的抗战“有一种生机勃勃的气氛和力量”。中国共产党领导下的抗日武装力量,在整个抗战中抗击了60%的侵华日军和95%的伪军,指战员伤亡60多万人,抗日根据地的群众伤亡600多万人。

伟大抗战精神将永远激励中国人民克服一切艰难险阻

『扎下了产业根,把青年迎回村』
火塘边上话新年

走向伟大复兴的历史转折点

1937年7月7日,是中国人民永远不会忘记的日子。这一天,日本侵略者制造卢沟桥事变,发动了全面侵华战争,企图灭亡中国。1945年8月15日,也是中国人民永远不会忘记的日子。这一天,日本宣布无条件投降。在抗日战争中,中华儿女为国家生存而战,为民族复兴而战,为人类正义而战,以军民伤亡3500多万人的巨大民族牺牲取得了伟大胜利,深刻昭示了正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理。习近平总书记指出:“这个伟大胜利,是中华民族近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点,也是世界反法西斯战争胜利的重要组成部分,是中国人民的胜利,也是世界人民的胜利。”

农兵学商,以及海内外中华儿女,众志成城、同仇敌忾,义无反顾投身到这场关系民族生死存亡的伟大斗争中。”卢沟桥事变后,日本侵略者大举增兵中国,妄图速战速决,在几个月内就使中国屈服。但是,中国全民族抗战汇聚力量的磅礴力量,使日本侵略者陷入了人民战争的汪洋大海之中。1938年10月,日本侵略者攻占广州、武汉,其攻势达到顶点,此后就无力再发动大规模的战略进攻,抗日战争进入战略相持阶段。1943年,八路军卫南战役和林南战役揭开了中国战场对日战略反攻的序幕,直至最后日本宣布无条件投降。

“抗日战争的胜利,彻底洗刷了近代以来民族耻辱。”张云逸大将的孙子、北京新四军研究会会长张晓龙说,中华儿女经过极其艰苦的斗争,付出了极大的代价,终于取得完全胜利,获得民族解放。在这一过程中,中国共产党发挥了中流砥柱的作用。

“天下兴亡,匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念”,习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上强调在新时代继承和

传承伟大抗战精神,是为了更好开创未来。在中国人民抗日战争纪念馆门口,刚刚看完展览的北京市市民朱女士感慨:“我带女儿过来学习抗战历史,缅怀先烈,让她知道今天的生活来之不易,努力学习,将来为祖国贡献一份力量。”卢沟桥畔宛平城,阳光下已经有些暖意。中国人民抗日战争纪念馆雄伟庄严,纪念馆前广场上,鲜艳的五星红旗高高飘扬,“独立自主勋章”雕塑格外醒目。(人民日报)

临近春节,湘西大山里气温骤降,空气中仿佛带着冰碴子,一丝微风都能刮得脸上生疼。在湖南省泸溪县浦市镇麻溪口村的群众家里,火塘烧得正旺,一条条腊肉悬在房梁上,暖烘烘中年味越来越浓了。村里少见人来车往,但村民杨家成的家中却传出一片欢笑声。围坐在火塘边,村里的老党员们打开了话匣子,在村干部李高明带领下一起谋划今年的新打算。曾经担任过一届村主任的杨家成抢着发言。他说:“今年村里能不能试着搞几亩大棚香菇?山上树很多,水泥路也通了,运到外面去很方便。”他的话音刚落,一旁的老党员杨元成随即表示赞成。杨元成在邻镇观摩过香菇大棚,那一簇簇喜人的香菇让他跃跃欲试。麻溪口村曾是一个深度贫困村,挂在山坡上的耕地全靠打雷下雨才能有收获,被称为“雷公田”。虽在扶贫工作队帮助下,麻溪口村2019年脱贫出列,但由于中药材等产业起步不久,青壮年仍主要在外务工,村里老龄化的现象被群众笑称“全牙的不多见,缺牙的到处有”。很多年轻人今年选择留在打工地过年,村子比往年冷清许多。偶尔响起的鞭炮声,将村子衬得更加寂静。这让不少守候在家的老人们在想,如何才能将年轻人留在村里。“没有产业不行。年轻人回来待不住,还得出去打工。”李高明说,“可以把香菇小搞一下,有效果就上规模,再买几台烘干机把深加工做起来。”三个儿子都在外省打工的老党员吴礼白也激动起来了。今年他买了200多斤猪肉熏腊肉,可是儿子们都不能回家过年。想到村干部之前提议的养殖稻花鱼,他有些心动了。麻溪口村几个寨子海拔高日照短,水稻生长期比山下长,反而让这里的大米口感更好,经常被一抢而空。吴礼白做了一番市场调查发现,“一斤大米能卖4元多,稻花鱼一斤也能卖上40元。今年,我来试试。”种优质西瓜、扩大中药材种植面积、注册大米商标……一个个好点子不停地在火塘边涌现出来,老人们的面庞越来越红润。李高明对兴致勃勃的老人们说:“扎下了产业根,咱就把青年们迎回村。”(新华社)

抗战胜利是全体中华儿女的荣光
宛平城墙坑洼洼的弹痕前,中国人民抗日战争纪念馆记载历史沧桑的展品边,中国人民抗日战争纪念馆雕塑园里,参观者或低语,或沉思,或感叹。参观人群中,一位父亲低声对儿子说:“当年,就是在这里,中华儿女奋起抗争,中华民族这头‘睡狮’苏醒了。”卢沟桥位于北京西南的永定河上,见证了日本侵略者企图灭亡中国的野心,也见证了中华儿女奋起抵抗的决心。1937年7月7日,日本侵略者向卢沟桥一带的中国驻军发动攻击,并炮轰宛平县城,制造卢沟桥事变。中国驻军第二十九军奋起抵抗。卢沟桥事变成为中国全民族抗战的开端,由此开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。卢沟桥变变的第二天,中国共产党的号召就通过电波激荡着亿万国人的心:“平津危急!华北危急!中华民族危急!只有全民族实行抗战,才是我们的出路!”“全民族实行抗战”,中国共产党的号召得到社会各界广泛响应。在中国共产党的推动下,第二次国共合作正式形成。从那时起,大江南北,长城内外,全体中华儿女冒着敌人的炮火共赴国难。讲起这段历史,中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康激动不已:“正是抗日民族统一战线这面旗帜,召唤全中国的各党派各界各军、工

护、巩固、发展抗日民族统一战线。“纵观抗战始终,之所以能够维护团结抗战大局,就是因为中国共产党高举抗日民族统一战线旗帜。”湘潭大学马克思主义学院院长李俊新说。

1937年11月日军攻占太原后,在华北战场,国民党军队从前线大规模后撤,八路军则朝着相反方向大步挺进敌后沦陷区。此后,中国共产党建立一个个抗日民主根据地,开辟了广阔的敌后战场。中国社会科学院近代史研究所研究员王健朗指出:“中国共产党人始终战斗在抗日战争的最前线,支撑起了中华民族救亡图存的希望。”历史充分证明,在艰苦卓绝的抗日战争中,中国共产党的中流砥柱作用是中国人民抗日战争胜利的关键。卢沟桥事变爆发后,中华民族到了最危险的时候。有没有一个政治力量可以把全民族团结起来,制定正确的战略策略,与日本侵略者血战到底?中国共产党挺身而出。1937年8月洛川会议上,中国共产党制定了抗日救国十大纲领,明确提出全面抗战的路线。1938年5月,毛泽东同志撰写《论持久战》,有力地批驳了“亡国论”和“速胜论”的错误观点,以高瞻远瞩的战略眼光在战争最初阶段就富有远见地指明了战争整个趋势和发展过程,指明了争取抗战胜利的正确道路。中国共产党的中流砥柱作用,体现为

北京市丰台区市场监管局走访慰问消费纠纷调解员



近日,北京市丰台区市场监督管理局组成慰问小分队,到辖区东铁匠营街道四方景园社区和集美家居建材市场“彩虹调解室”进行慰问,感谢社区及“彩虹调解室”的消费纠纷调解员们为优化辖区消费环境,提升辖区整体消费维权效能作出的贡献,为调解员送去了口罩、消毒酒精、手消等防疫物品和慰问品。图为慰问组成员与社区调解员正在交流。

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:
步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端
步骤二:打开应用点击上方“订阅”
步骤三:选择“添加订阅”后搜索“消费日报”
步骤四:点击右上角“+关注”即可

本报新闻职业道德监督岗
电话:(010)67604554 67604747
快来扫描我吧!